

儋州多维发力丰富“就近办”服务体系 政务服务迈向“好办、快办、暖心办”

为切实解决群众和企业“办事远、跑多次”的难题,我市以“高效办成一件事”为牵引,聚焦服务对象实际需求,从多维度持续发力,不断丰富“就近办”服务体系,积极构建“儋洋通办、多点可办、因需代办”的政务服务新格局,推动政务服务实现从“能办”到“好办、快办、暖心办”的提质升级。

据悉,针对群众普遍反映的“上班没空办、下班没处办”的时间性矛盾,市营商环境建设局创新服务形式,成功举办两期“儋州营商集市”,通过设

置“政务摊位”与开展互动体验,将政务服务主动送至企业和群众身边。与此同时,市政务服务大厅全面推行延时服务、预约办理及节假日“不打烊”机制,并专门开辟24小时自助服务专区,有效延伸了服务时长。截至10月底,该中心已累计提供各类延时服务超过100次。在空间便利性方面,该中心大力推行“政务专递”服务,采用“异地收件、属地审批、快递送达”的办事模式,由政府承担邮寄费用,办事群众和企业可就近提交申请材料,最终

实现“零跑动”领取审批结果,这不仅是“全省通办”的有效落地实践,也构建起一个高效协同的联动服务体系。

为了让群众在“家门口”就能办成事,我市着力推动政务服务向基层延伸。目前,已将包括“残疾人服务一件事”“开办餐饮一件事”、老年人优待证办理等在内的一系列高频、特色服务专窗,从市级政务大厅下沉至各基层便民服务中心。此外,通过整合集成33项已上线“高效办成一件事”的办事指南二维码,并在政务服务

务场所、商圈、社区、银行网点等多地广泛布设24小时自助服务终端,成功打造了线上线下融合、“扫码即办、随时可办”的便捷服务网络,有效构筑起“15分钟办事圈”。

在精准响应和保障企业、特殊群体需求方面,我市同样采取了有力措施。市营商环境建设局建立了“企业点单、政府跑腿”的快速响应机制,将大调研大服务专项行动中的全体包联干部转化为对应企业的专属帮办员、代办员和服务员,形成了由200名

处级干部牵头、49个涉企职能部门共同参与的立体化服务网络,并通过线上线下渠道公开联络方式。

据统计,截至今年10月,全市通过该机制共受理帮办代办事项82件,已办结81件,办结率达98%以上。对于老年人、残疾人等特殊群体,市政务服务大厅则提供贴心的“一对一”无偿帮办代办服务,由工作人员全程协助办理业务,体现了政务服务的温度与关怀。

(儋州市融媒体中心见习记者何爱子)

儋州市2025年职工足球友谊赛落幕

市委政法委工会代表队夺冠



▲比赛现场。儋州市融媒体中心记者林晓云 摄

近年来市总工会持续丰富职工文体生活,通过举办篮球赛、足球赛、健步走等活动,不断增强职工的归属感与幸福感,让广大职工在劳逸结合中保持昂

扬斗志,以更加饱满的精神状态投身自贸港建设,让“劳动创造幸福、奋斗成就

梦想”的理念在基层落地生根。

(儋州市融媒体中心记者林晓云)

海南“自贸港杯”中意青少年足球文化交流活动在儋州举行 增进两国青少年友谊 展现海南开放国际形象

12月17日,以“以足球看世界”为主题的海南“自贸港杯”中意青少年足球文化交流活动分别在儋州市第一中学与第六中学举行。本次活动旨在通过兼具专业性、趣味性与教育意义的国际青少年足球交流,增进中意两国青少年之间的理解与友谊,培养青少年的国际视野与团队协作能力,展现海南开放、活力的国际形象,并为构建长期稳定的中意青少年体育文化交流机制注入新动力。

此次活动聚焦U13(初中组)和U16(高中组)两个年龄段的青少年球队交流。来自意大利拉齐奥大区的两支青少年代表队,与我市第一中学、第六中学精心选拔的同年龄段球员,共同参与了丰富而充实的足球文化交流。

当天上午,活动在市第六中学足球场拉开序幕。首场进行的是海南“自贸港杯”中意青少年足球巡回赛U13(初中组)的较量。在70分钟的比赛中,中意两国的小球员们不仅展现了初具雏形的技能战术素养,更在绿茵场上尽情奔跑、积极拼抢,用足

球这一共同语言进行无声的对话与互动。比赛过程紧张激烈又不失友好,双方小将们在切磋球技的同时,也建立了跨越国界的初步友谊。

当天下午,活动主场移至市第一中学。这里上演更为引人注目的U16(高中组)教学交流赛。相较于上午的比赛,高中组的对抗节奏更快,战术配合更为清晰。意方球队展现了欧洲青训体系下的技术特点与比赛理念,中方球队则充分发挥了自身的速度与拼搏精神。整场比赛高潮迭起,精彩场面不断,青少年球员们在更高水平的对抗中相互学习,共同奉献了一场高质量的青年足球交流赛事。

除了两场核心比赛,本次活动还安排了两国青少年球队共同参与的教学训练环节。

此次活动由中国教育国际交流协会指导,海南省教育国际交流协会主办,意大利国际多文化经贸联盟(IIFI)、意大利拉齐奥三头塔青训俱乐部及儋州市教育局共同承办。

(儋州市融媒体中心记者羊文彪)



▲海南“自贸港杯”中意青少年足球巡回赛U13(初中组)比赛现场。儋州市融媒体中心记者羊文彪 摄

“希望工程·建行五室”公益项目落地儋州 筑梦乡村教育新未来

近日,建设银行海南省分行“希望工程·建行五室”公益项目捐赠仪式在儋州市白马井镇都元和希望小学举行。海南省青少年希望基金会副秘书长,儋州市教育局、儋州团市委相关负责人,白马井中心小学校长,都元和希望小学校长,建行海南省分行公共关系与企业文化部总经理、儋州分行行长出席捐赠仪式。建行海南省分行统战成员代表、建行白马井支行行长、学校教师等相关代表现场参加活动。

此次捐赠活动,建行海南省分行向都元和希望小学捐赠9.5万元教学

设备用于德育教室建设,升级教育设施,配备教学触控一体机、VR一体机、笔记本电脑等一批电子教学设备,助力青少年德智体美劳全面发展。活动现场,出席活动负责人共同为“建行五室”德育教室揭牌,并现场参观体验。建行海南省分行向学生赠送书包、建行湾宝娃娃等爱心礼物,勉励学生珍惜时光,努力增长知识本领。都元和希望小学校长表示:“此次捐赠不仅是物质上的支持,更是精神上的鼓舞。”建行五室”项目为学校德育教育注入了鲜活载体,我们将善用这些资源,进一步深化红色教育内涵,创新活动形式,培养有理想、有担当的时代新人。”

活动中,建行海南省分行向都

元和希望小学赠送《熔炼:张富清同志一生的党性修养》书籍,并利用学生德育课时间开展“英雄事迹进校园”宣讲活动。建行青年志愿者为学生讲述“共和国勋章”及“时代楷模”称号获得者、建行离休干部张富清同志60年深藏功名、坚守初心、不改本色的感人事迹,观看了张富清同志先进事迹宣传视频,引导学生从英雄楷模中汲取精神力量,弘扬奉献与拼搏精神,自觉将爱国之情、报国之志融入成长历程,让红色基因代代传承。

“希望工程·建行五室”是中国建设银行联合中国青少年发展基金会共同发起的公益项目,旨在帮助乡村学校建设科学教室、音乐教室、美术教室、体育教室、德育教室,提质升级教育设施,帮助青少年接受更公平更高质量的教育,助力乡村教育振兴。目前,该项目已陆续惠及海南陵水、琼中、儋州市县多所乡镇学校。

都元和希望小学位于海南省儋州市白马井镇,是一所以解放海南岛战斗英雄都元和烈士命名的红色希望小学。校园内建有都元和烈士纪念堂,红色底蕴与教育使命交融,是一所承载历史、面向未来的新时代希望小学。

近年来,建行海南省分行积极

实践“三带一融合”公益理念,在服务地方经济发展的同时,持续践行社会责任,通过项目捐赠、助学帮扶等多种形式,助力教

育事业与乡村振兴,让金融温情浸润琼州大地。2025年,海南省分行持续推进“高中生成长计划”“希望工程·建行五室”“母亲健康快车”等公益项目,累计投入公益捐赠及乡村振兴帮扶资金182万元,在助力教育事业、乡村振兴、纾解社会痛点中展现金融担当作为。

用心传递希望,用爱点亮梦想。建行海南省分行将坚持金融工作的政治性、人民性,持续深耕社会公益事业,以多元实践搭建爱心桥梁,汇聚社会各界力量,让金融向善的光芒照亮更多需要关怀的角落,以实际行动诠释“金融为民”的初心与担当。

(据南海网)

市委政法委联合市法学会开展反邪教宣传 筑牢全民识邪防邪拒邪思想防线

12月21日,市委政法委联合市法学会在市体育馆举办反邪教宣传活动,向广大群众普及反邪教知识,深刻揭露邪教反人类、反科学、反社会的本质危害,进一步筑牢全民识邪、防邪、拒邪的思想防线。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、现场讲解、推广“儋州政法”微信公众号、发放伴手礼等多种形式,助力公众全方位提升反邪教认知水平。“抵制邪教侵害,守护家庭幸福”等醒目标语直观传递正能量,工作人员结合典型案例,用通俗易懂的语言剖析邪教编造歪理邪说,骗取钱财、破坏家庭的骗人伎俩,细致讲解宗教与邪教的核心区别。同时,引导群众关注“儋州政法”微信公众号获取更多反邪知识,将带有儋州本地特色的伴手礼送到群众手中,让反邪教理念随实用好物走进日常生活,真正实现“宣传有温度,知识入人心”。

此次活动让群众对邪教的危害有了更清醒的认识,识邪防邪的实用能力得到显著提升,“不听、不信、不传、不参与”的反邪共识在现场形成强烈共鸣。

(儋州市融媒体中心记者王家隆)

海南大学儋州校区2026年春季征兵宣讲活动举行 从军报国正当时

12月23日下午,海南大学儋州校区举办2026年春季征兵宣讲活动,进一步激发海南大学儋州校区学子参军报国热情,助力国家征兵工作。

会议伊始,市征兵办参谋为同学们带来了“干货满满”的政策宣讲,系统介绍了从网上报名、体检政考、役前教育到定兵送兵的完整流程,并详细罗列了大学生参军享有的成长发展、经济优待以及学业保障等多维度优惠政策。随后,退役大学生代表钟昊天、张有清依次分享了他们从一名青年学子成长为优秀军人的淬炼历程,展现了海大同学的坚韧意志和爱国情怀。本次宣讲活动以“干货满满”的精准内容与“热血澎湃”的榜样故事,直击青年学子关切,点燃从军热情。不仅助力莘莘学子清晰圆梦军营的路径,更激励他们将个人理想熔铸于强军兴国的伟业之中。

当天,该校还设置征兵宣传站,通过摆设宣传展板、发放宣传折页,为学子们宣讲征兵政策,鼓舞同学们秉持海大精神与家国情怀,踊跃参军报国。

(儋州市融媒体中心记者牛伟 实习生王锡标)

“法治+诚信”主题宣传活动开展 将专业法律服务送到群众身边

12月19日,市司法局联合市营商环境建设局、儋耳律师事务所在儋州市新时代文明实践中心小木屋开展一场“法治+诚信”主题宣传活动。活动以“贴近群众、服务民生”为宗旨,将专业法律服务送到群众身边。

活动现场悬挂宣传横幅,设置法律咨询台,向群众发放民法典等相关宣传资料,同时特邀律师以图文并茂的形式,围绕民间借贷、合同纠纷、劳动争议等高频法律问题,以典型案例展开解读,将专业法律知识转化为通俗易懂的内容,切实提升群众的法治意识和自我保护能力。

市司法局工作人员结合普法经验,聚焦群众关心的婚姻家庭、财产继承、消费维权等内容,对民法典中的核心条款进行细致解读,引导群众树立“办事依法、遇事找法”的法治观念。儋州市营商环境建设局工作人员则围绕社会信用体系建设的信用信息归集共享、失信联合惩戒机制等重点内容展开讲解,并着重介绍了个人信用报告查询、信用修复流程等实用知识,提醒群众珍惜个人信用记录,自觉践行诚信准则。

此次宣传整合了司法行政、营商环境建设、专业法律服务机构的资源优势,构建起“部门联动、资源共享、优势互补”的普法格局。

(儋州市融媒体中心记者王家隆)

市法律服务行业团工委成立 助青年律师脱颖而出

12月17日,共青团儋州市法律服务行业工作委员会成立大会在市司法局法律指挥中心召开。团市委、市司法局、市法律服务相关负责人参加会议,共同见证行业青年工作的新起点、新征程。

会议听取了团工委筹备工作情况报告,审议通过了相关工作规则,并宣读了成立批复及团工委组成人员名单。与会领导共同为共青团儋州市法律服务行业工作委员会揭牌,团工委书记胡宝丹作表态发言,明确了未来工作方向与重点任务。

会议提出,要强化思想引领,筑牢法治理想根基,组织青年律师深入学习习近平法治思想,将理论学习与行业实践相结合,永葆法治初心与为民情怀;锚定服务大局,彰显青春担当作为,围绕海南自贸港“样板间”打造,在企业合规、涉外法律、乡村振兴等重点领域开展普法宣传、法律援助等志愿服务;聚焦青年成长,打造成为才优质平台,通过业务研讨、技能比武、职业指导等活动,助力青年法律人才脱颖而出,让团工委成为行业青年信赖的“温暖港湾”。

(儋州市融媒体中心记者王家隆)